Conduzione elettrica

Moto di cariche

interno di conduttori
altro (vuoto, semiconduttori,..)

Necessaria presenza di campi elettrici:
situazione stazionaria: equilibrio

Elettroni liber nhel conduttori: moto
casuale - interazioni termiche con il
reticolo ionico: velocita' "termiche”
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Velocita' di deriva - 2
Equazione del moto longitudinale:

dv
m,— =—eF — kv
T dt + 3
F ! !
massa forza elettrica
accelerazione forza di "attrito”

Forza di attrito: risultato dell'interazione con il
reticolo - quindi di origine elettrica anche lei...
Proporzionale alla velocita'??

Modello semplice:

effetto medio di ogni urto: perdita di velocita’
n. urti/secondo: proporzionale alla veloctta'...

Soluzione eq. differenziale: v=v(t)

equazione dei | ordine, non omogenea

1 costante arbitraria
Sol. generale omogenea+sol.particolare
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Forza elettromotrice - 1

Condizione per passaggio di
corrente stazionaria:

differenza di potenziale stazionaria ai
capi del conduttore (resistenza)
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Generatore di f.e.m.
A spese di qualche sorgente di

energia, mantiene le cariche in
movimento attraverso la resistenza

Dalla legge di Ohm:

B
Vy—Vy= [E-ds=Ri
A






Forza elettromotrice - 3

Il campo elettromotore E* ' tale da
soddisfare:

gEE*-a*s=R.r:
e

Quindi il campo E* non e
conservativo. Esso e' presente
all'interno del generatore:

Diverse origini possibili:

elettrochimica (pile, batterie)
campl elettromagnetici variabili

Il generatore ha una resistenza
interna






